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Пе тер Се мо лич

ЧЕМ ПРЕ СИ

Чем пре си, вит ке прин це зе из јед не пе сме
ко ју ни кад ни сам ус пео да за вр шим.
Је два при мет но тре пе ре у лет њем по ве тар цу,
бу де ћи ма шту. Пти це их из бе га ва ју,

њи хо ве су гра не су ви ше гу сте да би у њи ма
мо гле да ис пле ту гне здо, да по бег ну из зе ле ног ка ве за,
чак и ве тар је два по не кад до дир не њи хо ва де бла,
ако их уоп ште има ју. Не кад сам жи вео у ку ћи по ред

два чем пре са и гле дао их ка ко се по ви ја ју
на бу ри, ка ко бу ра сва ки пут про кли зи пре ко
њи хо вих вит ких те ла, по ра же на. По са ђе ни
на гро бљу, за јед но са во дом и ми не ра ли ма ср чу

ду ше умр лих и ша љу их у не бо ко је су прет ход но
про бо ли сво јим оштрим вр хом, отво ри ли га.
Не знам ка ко се у све тлост уз ди жу они
ко ји по чи ва ју ис под др ве ћа са за о бље ни јом кро шњом.

ОБЛА ЦИ

Обла ци не ма ју ни име на ни исто ри ју.
Ве ли ке ла ђе од во де пу ту ју
кроз ва здух, увек у опа сно сти да
се на су чу на гор ске гре бе не, да их све тлост

сун ца не рас пр ши у ни шта. Не мој ре ћи же лим
да бу дем сло бо дан по пут обла ка. Чак и прог но зе ри
вре ме на не мо гу у пот пу но сти да об у хва те њи хов об лик, то
где је дан за вр ша ва, а дру ги по чи ње. Ха о тич но
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не бо из над Чр ног ка ла, му ње ко је уда ра ју
у кра шки руб, бес обла ка ко ји же ле
да се про би ју до мо ра, ко ји мо жда же ле да по ста ну
мо ре, да се спо је с њим као леп ти ри ца са све тлом.

И ко ји се рас пад ну чим до так ну рав ни ну.
Ле же ћи у тра ви на ле ђи ма по сма трао сам обла ке –
бе ле па пер ја сте тво ре ви не пре у зи ма ле су зе маљ ске 
об ли ке: би ли су ср на и коњ, му шка рац са бра дом

и мит ски змај. Пред ве че би по там не ли и
пре тво ри ли се у ду гач ку ли ни ју из над хо ри зон та... у хо ри зонт...

МО РЕ

Мо ре, ве ли ко по ве за но те ло сла не во де,
осе ћам ње го во кре та ње кад уђем у ње га,
кад за пли вам. Зна мо: би ба ви ца је по сле ди ца
деј ства Ме се ца, а та ла са ње на ста је због

по ме ра ња во де у вер ти кал ном прав цу ко је
узро ку је ве тар. Али још увек об ли ва на ше
за ми сли и про ди ре у њих – мит ска ма те ри ца
у ко јој је на стао жи вот и где се жи вот

мо жда по пр ви пут освр нуо на се бе, не ис црп на ме та фо ра.
За гњу рим гла ву и бри шем звук љу ди на пла жи,
бру ја ње гли се ра у за ли ву, ослу шнем сно ве
ста ри је од сво јих, ста ри је од би ло че га.

Мо ре ко је пре се цам рав но мер ним за ма си ма
и оно у ме ни ко је му от пе ва ва – не мо гу
да одо лим а да у пе сму не уђу за нос и свест
о је дин ству све га! Пе сме су во ди ле Або ри џи не

пре ко без бре жне пу сте Ау стра ли је. Шта на во ди ме не
да пре ђем гра ни цу од бо ва и оти снем се на отво ре но мо ре?
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СТРУ ЊАН

Кли фо ви се по вла че у прав цу коп на бр зи ном
јед ног цен ти ме тра го ди шње.
Бр зи ном ну ла це ла ну ла ме тра у се кун ди
ле жим на пла жи и че кам

да се на ме ни осу ши мо ре, да се пре тво ри у
бе лу ко ру од со ли.
Ма ли та ла си игра ју се пла стич ном бо цом у пли ћа ку –
кад пар ла мент по твр ди но ву вла ду

мо жда ће опет до бро до ћи плу та ју ћа остр ва
од ба че не пла сти ке.
Увек не ко ме не што до бро до ђе. Увек не ко га не што уби је.
Про у ча вам клиф из над се бе,

че тр де сет ми ли о на го ди на исто ри је у ко јој
не ћу оста ви ти ни то ли ко тра га
ко ли ко фо ра ми ни фе ра ко ју слу чај но угле дах
ути сну ту у ка мен по ред се бе.

ГЕ НЕ ЗА ФЛИ ША

На сла га зр на тих се ди ме на та, са чи ње на од
сло је ва пе ска, пе шча ра, ла по ра, 
ко ји се сме њу ју, ре ђе сло је ва вап нен ца и ило ва че.
На ста је ду бо ко ис под по вр ши не мо ра при ли ком

под вод них ла ви на ко је по кре ћу цу на ми
и зе мљо тре си: на де бе ла зр на бре че
ве ли чи не не ко ли ко цен ти ме та ра, у скла ду са за ко ном гра ви та ци је
па да ју ма ла зр на пе шча ра ве ли чи не пе ска,

на њих као на успо ре ном сним ку па да ју
лак ши се ди мен ти до не ти са коп на, кал цит ни
ске ле ти из у мр лих ор га ни за ма. Про цес ди ја ге не зе
и тек то ни ке, стврд ња ва ња и тран сфор ма ци је,
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ди за ња и на би ра ња, об ли ку је се ди мен те
у ка ме ни не и ди же их на по вр ши ну.
Про це си еро зи је на фли шу од ви ја ју се бр зо –
по вр ши на се сни жа ва, па ди на се по вла чи у прав цу коп на.

СО ЦЕРБ

Бр зи пут, ви ја дукт ко ји се уз ди же из над про ва ли је,
ис под ње га ста ри ји и спо ри ји, ко ји се по пут зми је
уви ја пре ко ру ба – ас фалт се то пи и про ви ру ју
гра нит не коц ке угра ђе не у ма ка дам угла чан точ ко ви ма 

се љач ких ко ла ко ји се све ви ше су жа ва, све док се не су зи
у ста зу ута ба ну коњ ским и ма га ре ћим ко пи ти ма;
стал но се ме ша ју сло је ви ва зду ха из над ви со ких сте на
ко је се уз ди жу из над про ва ли ја, ве тро ви ме ња ју пра вац, у бли зи ни

за у ста вља ју рој стре ла ис па ље них из до ли не, и
им пе ри ја се рас по лу ћу је; твр ђа ве, утвр ђе ња,
до смр ти му че ни ти неј џер же љан са мо ће и 
бли зи не но вог бо га; љу ди су за ме ни ли оде ћу

жи во тињ ским ко жа ма, жи во тињ ске ко же соп стве ном,
не ста ју у ви со кој па пра ти; не где ду бо ко
до ле ра сте на пе тост и осло ба ђа се кад се из ра не
у мо ру диг не но ва зе мља и уда ри у ста ру.

(Са сло ве нач ког пре ве ла Дра га на Бо ја нић Ти јар до вић)


